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9 класс
	№
	Ответы
	Баллы

	Задание 1
	
	1.1
	1.2
	1.3
	1.4
	1.5
	1.6
	1.7
	1.8

	2
	1
	123
	3
	3
	4
	2
	3



	16
(за каждый правильный ответ 2 б.)


	Задание 2
	- В семье 4 мальчика
- Решение (методом «от противного»):
1. Допустим, что первый ребенок – девочка. Тогда её высказывание должно быть истинным, но это невозможно, т.к. в семье четное число детей и ни у одного ребенка не может быть братьев и сестер поровну. Следовательно, первый ребенок – мальчик.
2. Допустим, что второй ребенок – девочка. Тогда её высказывание должно быть истинным, т.е. у нее должен быть один брат и две сестры. Поскольку первый ребенок уже точно является мальчиком (см. выше), девочками должныбыть дети № 3 и № 4. Но при таких условиях ребенок № 3 не может быть
девочкой, т.к. говорит явную ложь: «У меня ровно два брата». Противоречие. Следовательно, второй ребенок – мальчик.
3. Поскольку двое детей уже точно являются мальчиками, высказывание четвертого ребенка «У меня ровно две сестры» заведомо ложно. Следовательно, четвертый ребенок – тоже мальчик.
4. В таком случае уже трое детей гарантированно являются мальчиками, и, следовательно, высказывание третьего ребенка «У меня ровно два брата»
заведомо ложно. Значит, он тоже является мальчиком.
	8
4 балла за правильный ответ, 4 балла за решение

	Задание 3

	Глобализация, Импичмент, Коррупция, Правовое государство, Регресс
	10
(за каждый правильный ответ 2 б.)

	Задание 4

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3
	1
	2
	3
	1



	10
(за каждый правильный ответ 2 б.)


	Задание 5
		[bookmark: _Hlk144157810]1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	3)
	6)
	9)
	11)
	3)
	1)
	14)
	15)
	17)
	2)
	5)
	20



	6
(за каждый правильный ответ 0,5 б.)

	Задание 6
	1) Различия: деспотия запрещает человеку определенные действия,
тоталитаризм требует от него определенных поступков, апеллируя к долгу.
Важно указать роль идеологии при тоталитарном режиме
2) Общее: эти требования однотипны, т.к. навязывают человеку внешнюю волю, подавляя волю внутреннюю.
3) «Разрешено все, что не запрещено законом» («Ты имеешь право»). Важно употребление термина «общедозволительный порядок» (а неразрешительный).
	6
(за каждый правильный ответ 2 б.)


	Задание 7
	Ответ:
Нет, нельзя.
Пояснения:
1. Петя не несет ответственности за свое деяние, так как ему 12 лет. (1 балл)
2. За причиненный им вред отвечают родители, если не докажут, что вред причинен не по их вине. (1 балл)
3. Петя, приняв подарок, стал собственником велосипеда. (1 балл)
4. Родители не могут распоряжаться имуществом ребенка для возмещения ущерба, причиненного по их вине. Они были обязаны осуществлять контроль за поведением малолетнего сына. В этом случае возмещение за счет собственного имущества родителей. (2 балла)
	6
(1 балл – за краткий правильный ответ и 5 баллов – за полное обоснование)



	Задание 8
		1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	да
	да
	нет
	нет
	нет
	нет
	да
	да
	нет
	да



	10
(за каждый правильный ответ 2 б.)


	Задание 9
	Ответ: 20%. 
1) 300 000 - 0,1*300 000 - 0,2*300 000 = 210 000 - численность рабочей силы
2) 210 000 - 110 000 = 100 000 - численность безработных
3) 0,3*100 000 + 0,12*100 000 = 42 000 - численность фрикционных и структурных безработных
4) 42 000/210 000 = 0,2 или 20% - естественный уровень безработицы в Афинах	
	6

	Задание 10
	10.1. Социальные нормы – это общепризнанные правила, образцы поведения, стандарты деятельности, призванные обеспечивать упорядоченность, устойчивость и стабильность
социального взаимодействия индивидов и социальных групп. 
10.2. Социальные нормы — это ожидания малой группы, большой группы, общества в целом. От каждого человека, соблюдающего социальные нормы, окружающие ждут определенного поведения. Следовательно, социальные нормы определяют формирование системы социального взаимодействия, которая включает мотивы, цели, направленность субъектов действия, действие, ожидание, оценку и средства. 
10.3. Историко-культурные традиции, материальный прогресс, внешние заимствования.
Допустимы и другие ответы при условии их грамотного и оригинального обоснования.
	12
(за каждый правильный ответ 4 б.)



Итого: 90 б.
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